



Tisková zpráva

ČLENKA SOUBORU MAHENOVY ČINOHRY PŘEDSTAVÍ ČÍTANKU PROTI TOTALITĚ

Praha/Brno/Moravské Budějovice, 11.12.2013. Přiblížit studentům doby nesvobody si dává za cíl čítanka proti totalitě *Abychom nezapomněli. Výpověď o totalitě v Evropě*, kterou vydaly Platforma evropské paměti a svědomí a nadace Konrad-Adenauer-Stiftung pod záštitou Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy ČR.

Blíže se s ní seznámí na prezentaci knihy studenti a pedagogové gymnázia v Moravských Budějovicích ve čtvrtek 12. prosince od 11.40 hodin. Knížka obsahuje třicet pozoruhodných životních příběhů lidí postižených totalitou ze šestnácti evropských zemí, doplněných fotografiemi, reprodukcemi dokumentů, historickými úvody a mapkami. Na její přípravě se podílela dvacítko institucí a organizací z patnácti evropských zemí. Obsahuje příspěvky 23 veřejnoprávních a nevládních institucí, organizací, muzeí a památníků zabývajících se totalitní minulostí Evropy, sdružených v Platformě evropské paměti a svědomí. Předmluvu napsal francouzský historik Stéphane Courtois, autor Černé knihy komunismu. Čítanku doprovází soubor krátkých dokumentárních filmů o obětech totalit.

Čítanku přijede představit Dr. Neela Winkelmannová, výkonná ředitelka Platformy evropské paměti a herečka Národního divadla Brno Tereza Groszmannová, která přečte některé z příběhů.



Tereza Groszmannová

Studenti nejprve shlédnou krátké filmy proti totalitě z produkce občanského sdružení Post bellum. Se svým životním příběhem poté seznámí studenty i učitele dějepisu synové popravených z tzv. Babického procesu z 50. let, pánové Jaroslav Melkus a František Smetana, sami bývalí studenti moravskobudějovického gymnázia.

Sérii 14 představení čítanky na středních školách v krajích ČR pořádají v měsících říjen – prosinec 2013 Platforma evropské paměti a svědomí a nadace Konrad-Adenauer-Stiftung ve spolupráci se Spolkem českých právníků Všehrd. Kapitoly z knihy studentům předčítají Ondřej Vetchý z pražského Činoherního klubu, Ondřej Malý z Klicperova divadla Hradec Králové, Norbert Lichý z Divadla Petra Bezruče v Ostravě, Zdeňka Žádníková Volencová z pražského Dejvického divadla, Tereza Groszmannová z Národního divadla Brno, Vladimír Javorský z Národního divadla v Praze a bývalý studentský vůdce a senátor Martin Mejstřík. Svě životní příběhy studentům vyprávějí pamětníci z Konfederace politických vězňů ČR, Svazu PTP – VTNP, Pražského akademického klubu 48 a další.

Více informací o čítance naleznete [zde](#).

